



# “吃人”的赛车

■美印地赛车酿惨剧  
■15辆赛车连环相撞  
■一名英国车手丧生



维尔顿排位赛前英姿



连环撞车

## 新闻链接

印地赛车是汽车场地比赛的一种,设有世界锦标赛。该车赛起源于美国,原为美国汽车协会主办的锦标赛。1978年由18支印地车队联合成立了“印地锦标赛赛车队有限公司”,建立了赛事管理机构举办系列车赛,制订了独特的比赛规则。1979年举办了第一次比赛,成为不受国际汽车联合会管辖的汽车比赛。该项赛事奖金丰厚,2008年,加纳西车队的新西兰车手斯科特·狄克逊首次夺得冠军,他得到的奖金高达2988065美元。

印地车赛类似F1,不过每站比赛,参赛车辆更多,昨晨在拉斯维加斯进行的比赛就有34辆赛车参加,此外,比赛中还有女车手与男车手同场竞速。事实上,因为印地赛道的直道更长,赛车车速也比F1更快,危险性非常高。

15辆赛车发生惨烈撞车事故!北京时间昨晨,美国印地赛车再次发生车毁人亡的惨剧,英国车手丹·维尔顿不幸身亡,成为不到10年中第三位丧生赛道的印地赛车手。

对于维尔顿的突然离世,汉密尔顿、巴顿等F1车手纷纷表示了惋惜之情,“这是一个悲伤的时刻,他是一个先行者,在英国的车手界,可以说我都是在沿着他的脚步前行。”汉密尔顿说。

## 赛车连环相撞 英国车手不幸身亡

这场比赛在拉斯维加斯举行,是本赛季印地赛车的收官之战。悲剧发生在比赛的第11圈,当时共有34辆赛车在赛场跑道上高速行驶着。由于两辆赛车在弯道时车轮发生碰撞突然转向,驾驶着77号赛车的维尔顿没能及时避开,结果前后共有15辆赛车出现连环相撞的严重事故,包括维尔顿在内的多部赛车被撞得飞向空中。事故中有4位车手受伤需住院治疗,其中伤势最重的维尔顿被送进医院急救,但很快便传来不治身亡的噩耗。据悉,事故发生时赛车时速基本上都超过了220公里。

参赛车手帕特里克说:“撞车场面像灾难片,可以闻到浓浓的烟味,赛道上尽是赛车散落的零配件,有的零配件还在燃烧、冒着黑烟。”另一位车手布里斯科说:“我从未目睹过这样的场面,实在太可怕了。”

事故发生后,众多参赛车手和现场观众及工作人员为维尔顿的去世流下了眼泪,印地赛车组织者和赛车手当即决定结束本次比赛,车手们为了缅怀维尔顿,再次驾车走上赛道并行进行了5圈。

## 他是天才车手 曾拒绝征战F1赛场

这是维尔顿第134次驾车驶向赛道,但也是最后一次。作为印地赛车中为数不多的英国人,现年33岁的丹·维尔顿从小就在赛车方面表现出过人天赋。1999年,由于家庭难以支持他在欧洲比赛,维尔顿来到了美国,并在印地系列赛事中,闯出自己的一片天空。2005年,维尔

顿代表纳斯卡甘纳斯车队夺得印地500赛和印地赛车系列赛的两个冠军,今年他又夺得了印地500赛的冠军。

值得一提的是,2005年夺冠后,维尔顿曾经和当时的宝马车队有过接触,有望成为该车队的试车手。当时他希望在当年试车手之后能转为正式车手,但宝马车队并不能保证满足他的要求,于是他最终选择留在美国。当时维尔顿在美国已经小有名气,他的工资也不低,那时他的年薪为270万美元,另外还有100万美元的总冠军奖金。

## F1众车手伤心 “失去了一个传奇”

对于维尔顿的突然离世,众多F1车手伤心不已。汉密尔顿在谈起这位同胞时说:“这是一个悲伤的时刻。维尔顿是一名优秀的车手,他是一个先行者,在英国的车手界,可以说我都是在沿着他的脚步前行。他是个很有天分的车手,作为一个英国人,他不仅能在美国参赛,还能两次拿到印地500的冠军,他是个很有开拓精神的人,每个车手都会对他表达自己的敬意。”

巴顿在听到维尔顿出事的消息后也表达了自己的悲伤,他曾在职业生涯的早期与维尔顿同场竞技。“得知他去世的消息很震惊,在上个世纪90年代我和维尔顿一场比赛,我们相处得很好,但是到了比赛场就是真刀真枪了。他是个非常优秀的车手,我们失去了一个传奇。”威廉姆斯车队的老将巴里切罗称:“在得知我们的朋友维尔顿的噩耗时,我刚下飞机,我会永远记得在巴西和他一起开卡丁车的日子,愿他安息。”红牛车手韦伯表示:“我会铭记和他一起在英国比赛的日子,想念他。”



支离破碎



喷出火舌



车迷:我们想念你,丹

## 延伸阅读

## 印地赛车 世界第一高危赛事

1994年,当巴西车手塞纳丧命F1赛道之后,F1就被称作是最危险的运动,然而美国印地赛车手却有着近乎10倍于F1车手的死亡率,显然印地赛车才是世界第一高危比赛。

首先从赛车本身来说,F1赛车高昂的造价就决定了赛车本身在车手保护措施方面非常严密,车手四周的保护气垫完全可以保证车手在严重撞击后很难受伤。而印地赛车在材料上并不像F1车队一样不惜成本地使用高性能复合材料,他们主要是以坚固、耐用、低廉为主,在保证强度的同时,尽可能地降低成本,车手的危险系数也数倍增加。

而更为关键的是,F1赛车是在曲折的赛道上进行比赛,大部分时间内F1赛车的车速都会因为过多的弯道降至100公里/小时以下,而印地赛车却是在向内倾斜的椭圆形赛道进行,最高车速甚至可以达到接近400公里/小时。

当然,最为关键的还是印地赛车的赛道保护措施,印地赛车椭圆形赛道内,没有长达数十米的缓冲地带,没有帮助减速的护栏网和橡胶轮胎群,印地赛道旁只有坚固的水泥墙。可以说,高速行驶的印地赛车任何一次对水泥墙的撞击,都会带来难以设想的后果。

直到现在,印地赛车的死亡人数并没有一个确切的统计数字,加上昨晨维尔顿的不幸离世,美联社的粗略估计是73人。尽管赛道总是以高墙保护,尽管印地赛车不像F1和达喀尔那样会造成观众和工作人员丧生的悲剧,但印地赛车手的危险系数却是最高。本组撰稿 快报记者 韩飞周游

## 短消息

### 中国体操队昨载誉回京

昨晚,结束了2011年体操世锦赛征程的中国体操队从东京回到北京,杨威、肖钦等体操名将专程去接机。

本届世锦赛,中国队取得了4金5银3铜的好成绩,不过主教练黄玉斌说:“现在我们与北京奥运会时相距甚远,但通过这次世锦赛我们看到了希望。走下领奖台,一切都从零开始。现在我们已踏上了明年奥运会的征程。”黄玉斌还表示,本次男队没有进入跳马决赛并不遗憾,因为实力确实和对手有差距。综合

### 李娜世界排名止住下滑

昨天,WTA公布了最新一期的女子单打世界排名,中国金花终于止住了下滑的势头,在第七的位置站稳了脚跟。而克里斯特尔斯则在今年首次被挤出了前十名。

在本期世界前十的排名中,排在前八位的选手名单均无变化,仍然是沃兹尼亚奇、莎拉波娃、阿扎伦卡、科维托娃、兹沃娜列娃、托瑟、李娜和拉德万斯卡,巴托丽升至第九,佩特科维奇则下滑到第十。据新华社

### 环太湖自行车赛将举行

昨天,记者从2011环太湖国际公路自行车赛“东锦杯”武进-宜兴赛段新闻发布会上获悉,本届环太湖赛将于11月1日-5日在江苏无锡、苏州、常州举行,全程共5个赛段,总里程近900公里,总奖金20万美元。届时,将有20支UIC洲际队和国家队队的120名运动员前来参赛。

昨天的发布会上,江苏省体育局竞赛管理中心主任顾雷锋说:“希望明年的环太湖赛级别能从单日赛提升到多日赛,明年也要争取浙江省的加盟。”

实习生 唐珍珠  
快报记者 韩飞周游